



केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन
मुख्यालय कार्यालय, प्रयागराज
जनसम्पर्क विभाग

संख्या : कोर/जी/पीआर/10/21

दिनांक 29.10.2021

प्रेस विज्ञप्ति

तुमकुरु तक चल सकेंगी बिजली के इंजन से रेल गाड़ियाँ

भारत सरकार द्वारा ब्रॉड गेज रूटों का शत प्रतिशत विद्युतीकरण के लक्ष्य को मिशन मोड में आगे बढ़ाते हुए केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज ने एक महत्वपूर्ण खण्ड यशवंतपुर-चिक्कबनवारा-तुमकुरु के विद्युतीकरण का कार्य पूर्ण करने के उपरान्त आज दिनांक 29.10.2021 को चालू कर दिया गया।

बेंगलुरु के पास चिक्कबनवारा-तुमकुरु खण्ड का विद्युतीकरण चिक्कबनवारा-हुबली (456 RKM) रेलवे विद्युतीकरण परियोजना का एक हिस्सा है जिसकी स्वीकृत परियोजना लागत मूल्य 856 करोड़ रुपये है। वर्तमान में विद्युत इंजन द्वारा गाड़ियाँ केवल यशवंतपुर तक ही चलती हैं। इस खण्ड के विद्युतीकृत होने से विद्युत इंजन वाली गाड़ियाँ तुमकुरु तक चल सकेंगी, जो बेंगलुरु के पास एक प्रमुख विकासशील उपनगरीय क्षेत्र है एवं इसमें कई उद्योग स्थापित हैं।

इस महत्वपूर्ण खण्ड के विद्युतीकृत होने से अब यशवंतपुर में गाड़ियों में डीजल इंजन से विद्युत इंजन जैसे कर्षण परिवर्तन की आवश्यकता नहीं होगी, जिससे इस प्रमुख यार्ड में अतिरिक्त इंजनों की भीड़-भाड़ कम हो जायगी। इसके फलस्वरूप यात्री गाड़ियाँ और भी समय पालन कर सकेंगी। दक्षिण पश्चिम रेलवे दैनिक यात्रियों की सुविधा के लिए इस मार्ग पर तेज मेमू ट्रेन चलाने की योजना बना रहा है, जो इस क्षेत्र में आम जनता की लम्बे समय से लम्बित मांग है।

इस खण्ड के विद्युतीकृत होने से गाड़ी संख्या 06243 केएसआर बेंगलूर होसपेट स्पेशल, 06579 यशवंतपुर तुमकुरु स्पेशल, 02079 हुबली जनशताब्दी, 01022 तिरुनेलवेली दादर

सेंट्रल स्पेशल, 07326 मैसूर बेलगावी स्पेशल, 07357 यशवंतपुर शिमोगा टाउन स्पेशल, 06275 यशवंतपुर अर्सिकेरे स्पेशल एवं 06571 यशवंतपुर तुमकुरु स्पेशल बिना इंजन बदले निर्वाध रूप से विद्युत इंजन पर परिचालन हो सकेगा।

स्वच्छ पर्यावरण के लिए संकल्पित शून्य कार्बन उत्सर्जन के साथ भारतीय रेल को हरित रेल बनाने की राह पर केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज, अहम भूमिका निभा रहा है।

कोर के महाप्रबन्धक श्री यशपाल सिंह, ने बेंगलुरु परियोजना की उपलब्धि पर खुशी जताते हुए कहा कि कोर के सभी नव प्रोजेक्ट भारतवर्ष के सभी ब्रॉडगेज रेल-मार्गों को 2023 तक पूर्ण रूप से विद्युतीकृत करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

(अमिताभ शर्मा)
मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी
कोर/प्रयागराज